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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, vstupujeme do roku 2026 a nas-
tal i čas ohlédnout se, jak jsme hospodařili v roce 
2025.  Rozpočet obce by měl skončit s vyrovnanou 
bilancí příjmů a výdajů, přičemž největšími inves-
ticemi bylo zakoupení hostince U Nosků, kde jsme 
využili i financování formou bankovního úvěru 
a dokončení polní cesty P8DO, která tak již celist-
vě spojuje obě strany komunikace. Zejména inves-
tici do pořízení nyní již Obecní hospody považuji 
za důležitou pro společenský život obce. Současně 
jsme pořizovali novou techniku pro údržbu obce 
a nechali jsme zpracovat studii přestavby budovy 
bývalé obecní školy v Dobřenicích. To vše zatížilo 
rozpočet více než bylo běžné v předchozích letech.
Pro rok 2026 plánujeme rozpočet schodkový. Důvo-
dem jsou další významné investiční akce, které jsou 
pro rozvoj obce nutné. Jednou z nich je rekon-
strukce objektu rodinného domu č.p. 15, ze kterého 
po úpravách vzniknou dvě bytové jednotky o dis-
pozici 2+kk určené pro sociální bydlení. Dále byla 
v listopadu zahájena výstavba víceúčelového spor-

tovního hřiště. U obou těchto projektů budeme žá-
dat o dotační podporu, která může plánovaný scho-
dek rozpočtu významně snížit.

Dalším velkým výdajem v příštím roce bude zpra-
cování projektové dokumentace pro rekonstrukci 
budovy Obecní školy, navazující na již dokončenou 
a schválenou studii, kterou jsme vám představili 
v minulém vydání Čtvrtníku. Současně připravu-
jeme zadání projektu rekonstrukce Nové ulice, kde 
plánujeme nejen obnovu povrchů a uložených sítí, 
ale také vznik nové infrastruktury, která ulici po-
sune na moderní standard. Všechny tyto výdaje bu-
dou pokryty z úspor z předchozích let. Zmíněné 
investiční akce by tedy nijak neměly ovlivnit běžný 
život obce tak, jak funguje doposud.

Děkujeme vám za podporu a důvěru, kterou naší 
obci věnujete.

Tomáš Sýkora

Zpravodaj Obecního zastupitelstva    2025/04
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Na sklonku každého roku přichází slavnostní do- 
ba adventní, doba naděje a odpuštění, rozjímání 
o našich duchovních hodnotách. Ve vzpomínkách 
se též obracíme na své blízké, kteří již nejsou mezi 
námi živými a radujeme se se živými nad vánoční at-
mosférou. Vzduchem se vine ze svatostánků Božích 
kouzla starých koled, které jsou doprovázeny veleb-
nými tóny varhan, krásnými betlémy a planoucími 
svícemi. Vánoční atmosféra sklonku každého roku 
nás provází celý život, od kolébky až po smrt. 
Snad právě proto každému místu u nás, v obcích, 
v městečkách a v městech vévodí křesťanské koste-
ly, kostelíky a kaple.

V naší obci dominuje historickému centru obce 
starobylá rozměrná architektura chrámu Páně sv. 
Klimenta, mučedníka, čtvrtého papeže v Římě. Již 
samotný původ zasvěcení kostela naznačuje jeho 
dávný původ v souvislosti se vznikem Dobřenic a je 
zahalen rouškou tajemství.

Chrám sv. Klimenta dnes stojí na původně dřevěné 
stavbě starobylého kostela téhož zasvěcení, což jen 
potvrzuje jeho dlouhou historii. Na počátku 18. 
století se Karel Ferdinand Dobřenský, majitel pan-
ství a hejtman Hradeckého kraje, rozhodl se svou 
manželkou, Annou Alžbětou Terezií Strakovnou 
z Nedabylic, postavit nový barokní kostel. V 
roce 1739 pak jeho syn, Václav Petr Dobřenský 

z Dobřenic, v tomto úsilí pokračoval, a tak za pou-
hých čtrnáct měsíců od zboření původní gotické 
stavby postavili činorodí stavaři monumentální ar-
chitekturu kostela v barokním stylu. Na církevní 
stavbu, aby probíhala dle stanoveného harmonogra-
mu, dohlížel Josef Najer z Najern z Prahy.

Samotný chrám Páně má několik jedinečných po-
zoruhodností, které jsou význačné z historického, 
uměleckého a církevního hlediska.

Především dle historických a křesťanských tra- 
dic mohl být zdejší farní kostel sv. Klimenta údajně 
založen na významné historické cestě z doby Velké 
Moravy do Čech, do Prahy a na Levý Hradec, míst, 
která jsou nerozlučně spojena s počátky českého 
státu, tedy v 9. století. Samotný „otec národa,“ 
František Palacký, připouštěl, že první křesťanské 
kostelíky zasvěcené právě sv. Klimentovi zakládal 
a světil samotný Metoděj, arcibiskup Velké Moravy.

Při každé příležitosti rovněž Jan Pazdera, bývalý 
dobřenický farář, zdůrazňoval, že zdejší kostel je 
jediným farním kostelem, který sluje titulaturou po 
světci, sv. Klimentovi, v celé rozsáhlé Královéhra-
decké diecézi, která se rozprostírá na území několika 
současných krajů a je rozlohou druhá největší v České 
republice. Krajské město Hradec Králové má sice též 
svatostánek zasvěcený sv. Klimentovi, ale je repre- 

KOSTEL SV. KLIMENTA V DOBŘENICÍCH

30 LET SLUŽBY V DOBŘENICKÉ KNIHOVNĚ

Že čas rychle utíká nám připomnělo mimořádné 
jubileum paní knihovnice Dáši Kolářové, která 
v dobřenické knihovně s úsměvem, radou a ochotou 
půjčuje knihy již plných 30 let. Čestné uznání, 
dárek a květina byly to nejmenší, čím jsme jí mohli 
vyjádřit naše upřímné poděkování za tři desítky let 
služby naší obci. Paní Kolářové přejeme do dalších 
let pevné zdraví, spokojené čtenáře a těšíme se na 
další společné roky nad stránkami našich oblíbených 
knih.

Libuše Šimáková
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zentovaný toliko krčící se skromnou kaplí s papež- 
skou tiárou ve vrcholu kopule, která je schoulená pod 
mohutnou Bílou věží, dominantou Hradce Králové.

Dalším prvenstvím kostela sv. Klimenta je srovnání 
rozměrů mohutné věže. V celém širém okolí hra- 
nolová kostelní věž se 46 metry je nejvyšší. Věže 
kostelů v okolních obcích jako věž sv. Jakuba 
Staršího v Kratonohách má 27 metrů, věž ko-
stela Nanebevzetí Panny Marie v Nechanicích 
25,6 metrů, věž kostela sv. Petra a Pavla v Rohov-
ládové Bělé 32 metrů, věž kostela Nejsvětější Tro-

jice ve Lhotě pod Libčany 32 metrů a věž kostela  
Nejsvětější Trojice v Praskačce 38 metrů. Kos-
tel Nanebevzetí Panny Marie v Libčanech má na 
střeše umístěný toliko sanktusník. Snad s kostelní 
věží v Dobřenicích může toliko soupeřit věž koste-
la Nanebevzetí Panny Marie v Osicích s 44,2 metry 
a pak již jen věže katedrálního chrámu sv. Ducha 
v Hradci Králové s 48 metry.

Dokončení příště

Oldřich Vaňura

AKVAREL S NÁMĚTEM DOBŘENICKÉHO ZÁMKU 
OD RAKOUSKÉHO MALÍŘE ERWINA PENDLA (1897)
Dobřenice byly díky svému významu, pamětihod- 
nostem i nespornému geniu loci v 19. a 20. století 
vděčným námětem pro tvorbu fotografů a malířů. 
Jedním z nich byl rakouský malíř Erwin Pendl, 
který v roce 1897 zachytil akvarelovou technikou 
dobřenický zámek s přilehlým hospodářským 
dvorem a kostelem sv. Klimenta.

Vznik tohoto malířského díla má zajímavé souvis- 
losti. Erwin Pendl (1875–1945) studoval na vídeňské 

Akademii výtvarných umění a ve své tvorbě se 
profiloval především jako vedutista. V tomto oboru 
dosáhl na přelomu 19. a 20. století skutečného 
mistrovství. Díky svému talentu dostal mj.  příležitost 
jako ilustrátor při tvorbě monumentálního knižního 
díla „Die Gross-Industrie Oesterreichs“, jež bylo 
vydáno roku 1898 k 50. výročí panování císaře 
Františka Josefa I. s cílem ukázat obrovský technický 

 pokračování na str. 4
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pokrok a rozmach průmyslu předlitavské části 
monarchie. Mezi členy užšího výboru pro vydání 
tohoto díla byl i Karel Weinrich, majitel cukrovaru 
v Syrovátce a velkostatku v Dobřenicích. Jeho 
podnik „Zuckerfabrik Syrowatka Karl Weinrich 
& Co.“ byl zařazen do pátého dílu uvedeného 
knižního titulu. V rámci přípravných prací se Erwin 
Pendl vydal již roku 1896 do Syrovátky a namaloval 
zde technikou akvarelu několik cukrovarských 
motivů. Kromě působivého celkového pohledu 
na továrnu z ptačí perspektivy zachytil na samo- 
statných listech též varnu a kotelnu cukrovaru i řezy 
továrními budovami s technologickým zařízením 
pro výrobu cukru.

Nejpozději v této době se malíř Erwin Pendl 
seznámil s Karlem Weinrichem jakožto majitelem 
nejen syrováteckého cukrovaru, ale hlavně dobře- 
nického velkostatku. Roku 1897 pak namaloval 
speciálně Weinrichův dobřenický zámek. Při zá- 
běru z ptačí perspektivy dosáhl mimořádně pod- 

manivého výsledku. Ze syté zeleně zámeckého 
parku, přiléhajícího ze západní strany k budo- 
vě zámku a realizovaného podle návrhu vyho- 
toveného roku 1870 významným německým za- 
hradním architektem Eduardem Petzoldem, vystu- 
puje modrá hladina jednoho z rybníků s plujícími 
labutěmi a dřevěným altánem situovaným na 
břehu. Po úpravných písčitých cestách se prochází 
a projíždí panstvo – kromě samostatného jezdce 
na koni je zachycen kočár se zapřaženým koněm 
a sluhou v livreji. Zvlášť zaujme nápaditá úprava 
travnatých ploch u zámku, zejména okrasné záhony 
kolem zámecké terasy. Jistě ne náhodou je také 
znázorněna realita spjatá s náročnou údržbou 
parkové zeleně. Tu představují dělníci zavlažující 
pomocí dvoukolové stříkačky okrasné keře 
a trávník.

Rozlehlé zámecké nádvoří, rozdělené opticky na dvě 
části osou zámek – kostel, obklopují hospodářské 
budovy dvora velkostatku. V pravé části jde 

 pokračování ze str. 3

Erwin Pendl: Zámek Dobřenice, akvarel, 1897.

AKVAREL S NÁMĚTEM DOBŘENICKÉHO ZÁMKU 

OD RAKOUSKÉHO MALÍŘE ERWINA PENDLA (1897)
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o chlévy, stáje a stodoly, v levé části o stodolu, sýpku 
a víceúčelovou budovu, ve které býval před rokem 
1850 provozován vrchnostenský pivovar a ve které 
se nacházely mj. specializované dílny (kovářská, 
kolářská ad.), resp. byty zaměstnanců velkostatku. 
Tato budova (někdy nesprávně označovaná „starý 
zámek“) byla záhy po pořízení veduty radikálně 
přestavěna. Za pozornost stojí v pozadí jeden 
z komínů sýpky, z něhož vystupuje zřetelný kouř, 
který jako by dosvědčoval, že v této budově byly od 
roku 1892 provozovány též pekárna a mlýn.

Veduta působí celkově věrně, avšak v zájmu zvýšení 
vizuálního účinku je místy zřetelně idealizovaná. 
To se projevuje mimo jiné ve znázornění hmo- 
ty zámecké stavby, která je ve střední partii 
vertikálně naddimenzována, zatímco horizontální 
rozměr je mírně potlačen, čímž vzniká dojem 

reprezentativnější architektury. Nalezneme i drob- 
né nedostatky v detailech. Například u hlav- 
ního vstupu do dvora velkostatku se na jedné 
straně nachází vrátnice s věžičkou, zatímco na 
protější straně je pouze pozemek ohraničený zdí 
a plotem, ačkoliv ve skutečnosti tam stála také 
drobná vstupní budova s výrazným obloukem, 
i když bez věžičky. Protože veduta má znázorňovat 
pouze areál zámku a velkostatku, není v pozadí 
zachycena jiná zástavba, jenom v dálce vidíme 
v konturách pravděpodobně syrovátecký cukrovar, 
který byl součástí Weinrichova velkostatkářského 
podnikání. Podobně ostatně malíř Erwin Pendl 
znázornil na vedutě syrováteckého cukrovaru 
z roku 1896 v dáli kontury Dobřenic.

Zarámovaný akvarel o rozměrech 28 x 39,5 cm 
s námětem dobřenického zámku byl v prosinci 2025 

prodán v aukční síni Dorotheum. Jeho digitální 
reprodukce byla využita jako obrazový doprovod 
k heslu Dobřenice (zámek) na Wikipedii, kde je 
k prohlédnutí online ve vysokém rozlišení.

PhDr. Vlastimil Málek
Muzeum Podkrkonoší v Trutnově

Erwin Pendl: Cukrovar Syrovátka, akvarel, 1896.
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KNIHOVNA

„Internet se zasekne přesně ve chvíli, kdy najdete 
to, co jste dlouhou dobu hledali.“

Murphyho zákon 

Přesto pomáhá. Knihovnám, knihovnicím, čte- 
nářům. Jak? Knihovny mohou používat weby, 
knihovníci moderní knihovnické programy a čtenáři 
mohou využít v knihovnách internet zdarma, na 
jehož stránkách si mohou jak návštěvníci, čtenáři, 
tak i děti nalézt potřebné informace. I naše knihovna 
nabízí webovou stránku již od roku 2006. Informuje 
o historii knihovny, akcích, službách, otevírací 
době, zajímavých výročích, nabízí knižní katalog 
náš i hradecké knihovny, ankety a odkazy na růz- 
né zajímavé weby. Získávání aktuálních informací 
v klidu domova je jistě výhodné. Neváhejte a za- 
vítejte. Web se vyvíjel postupně až k dnešní podobě.

V roce 2008 získala knihovna ZVLÁŠTNÍ CENU 
ve 4. ročníku soutěže „...web sem, web tam...”, o nej- 
lepší webovou stránku knihoven na Královéhra- 
decku, v kategorii Šablona webu. V červenci 2008 
zahájil činnost Blog knihovny.

V březnu 2009 získal web Obecní knihovny 
Dobřenice v internetovém hlasování 9. místo 
a v kategorii obcí do pěti tisíc obyvatel – 3. místo 
soutěže o nejlepší webovou prezentaci knihovny 
BIBLIOWEB 2009. Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků ČR (SKIP) zorganizoval jubilejní desátý 
ročník (potřetí pod záštitou Asociace krajů České 
republiky). V roce 2010 v 6. ročníku soutěže „…web 
sem, web tam…“, obdržela knihovna a knihovnice
D. Kolářová za své WEBY ocenění nejlepší 
knihovnický administrátor okresu v kategorii ne- 
profesionální knihovny. 

V roce 2009 přešla knihovna na novou verzi šablony, 
kterou provozuje na vlastním serveru Knihovna 
města Hradce Králové, s názvem – KLUBOVNA 
KNIHOVNY.

https://dobrenice.webk.cz/

Odkaz na knihovnu najdete i na webu obecního 
úřadu. https://www.dobrenice.cz/sluzby/sluzby-
pro-obcany

Popřejme si, do nového roku, abychom našli 
informace na internetu vždy bez problémů, ale 
nezapomněli, že podrobné informace najdeme 
i v knihách.

Krásné zážitky nad darovanými i půjčenými kni- 
hami!

Dáša Kolářová - knihovnice
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Poté, co se obec stala novým vlastníkem hostince 
U Nosků, rozhodli zastupitelé o obnovení tradice 
promítání filmů přímo v sále hospody. Toto místo 
bylo v minulosti součástí našeho kulturního života 
a fungovalo jako místní kino. Jsme si jisti, že mezi 
námi je stále mnoho pamětníků, kteří si na filmové 
zážitky z dřívějších let rádi vzpomenou.

První promítání proběhlo začátkem listopadu 
a zájem diváků předčil naše očekávání. Odpolední 
projekci si užily děti s animovaným hudebním 
filmem Lovkyně démonů, zatímco dospělí mohli 
od 19 hodin sledovat napínavé sportovní drama 
z prostředí Formule 1 s názvem F1. Každého 

promítání se zúčastnilo více než 50 diváků, což pro 
nás bylo obrovské povzbuzení. Vysoká účast nás 
přesvědčila o správnosti našeho rozhodnutí.

S ohledem na tento úspěch budeme v promítání 
filmů v sále hospody U Nosků pokračovat. O ter- 
mínech a nabídce dalších filmů Vás budeme včas 
informovat na úřední desce a webu obce. Věříme, 
že společně s Vámi navážeme na filmovou éru naší 
hospody a podpoříme tak návrat kultury do sálu. 
Těšíme se na Vás u příštího „kina“.

Libuše Šimáková

Dnem 19. listopadu se symbolicky uzavřela jedna 
kapitola historie naší obce. Dvě památkově chrá- 
něné Dobřenické lípy byly v tento den, na základě 
rozhodnutí orgánů ochrany přírody, odbornou 
firmou pokáceny. Před povolením kácení byla 
zrušena jejich památková ochrana.

Důvodem tohoto nevyhnutelného kroku byl dlou- 
hodobě neuspokojivý a nebezpečný stav stromů. 
O tom, že stav lip nebyl dobrý, svědčila třetí lípa 
v sousedství památkově chráněných stromů, ze 
které zbyl již jen pahýl. Chátrání stromů bylo 

zjevné na první pohled, a po posouzení jejich stavu 
dendrologem, bylo kácení s ohledem na bezpečnost 
nezbytné.

Na dané místo se vrátí nejen restaurovaný křížek, 
ale celý bude prostor revitalizován. Slíbili jsme 
obnovu, a proto budou kolem kříže vysázeny čtyři 
nové české lípy, které důstojně navážou na tradici 
tohoto místa.

Libuše Šimáková

V prosinci uplynul celý rok od chvíle, kdy jsme 
v obci zahájili cvičení seniorek na židlích. Jsme rádi, 
že se pondělní odpolední cvičení stalo nedílnou 
a oblíbenou součástí programu našich seniorek, což 
dokazuje stabilní a vysoká účast. Počet cvičenek se 
za celý rok nezměnil a pravidelně se setkává více než 
10 aktivních seniorek. Tento zájem je tím nejlepším 
důkazem, že cvičení má smysl.

Všechny účastnice se shodly na tom, že došlo 
k prokazatelnému zlepšení jejich fyzické kondice, 
a cvičení má navíc velmi pozitivní vliv na jejich 
celkovou pohodu a duševní vitalitu. Na pondělní 
cvičení se všechny těší, přičemž důvodem neúčasti 
jsou jen výjimečné a neodkladné povinnosti. Rádi 
mezi sebou přivítáme další zájemce o tuto nepříliš 
náročnou, ale o to více oblíbenou a prospěšnou 
fyzickou aktivitu.

Libuše Šimáková

OBNOVENÍ TRADICE PROMÍTÁNÍ FILMŮ V SÁLE 

HOSTINCE U NOSKŮ

DOBŘENICKÉ LÍPY SE STALY HISTORIÍ OBCE

ÚSPĚŠNÝ ROK CVIČENÍ SENIOREK: STÁLÁ ÚČAST 

A PROKAZATELNÉ ZLEPŠENÍ!
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Před rokem jsme v obecním čtvrtníku zveřejnili 
pozvánku na Virtuální univerzitu třetího věku 
a dnes již můžeme prvním studentům poblahopřát 
k úspěšnému absolvování. První semestr s tématem 
„Cestování, co jste možná nevěděli“ nabídl hlub- 
ší vhled do historie oboru, terminologie i eko- 
nomických dopadů cestovního ruchu. Ačkoliv 
se obsah lišil od očekávaného putování po 
méně známých přesto významných památkách 
a výjimečných lokalitách, účast na přednáškách byla 
stoprocentní a všichni studenti úspěšně splnili testy.

Pro druhý kurz si účastníci zvolili téma Leonardo 
da Vinci. Rádi mezi námi přivítáme další zájemce! 
Začínáme v úterý 10. února v 17:30 v zasedací 
místnosti obecního úřadu. Podrobnější informace 
Vám poskytne Ing. Eva Kovářová, sociální 
pracovnice MÚB, na tel. 774 079 193. Libuše Šimáková

PRVNÍ SEMESTR VIRTUÁLNÍ UNIVERSITY TŘETÍHO 

VĚKU SKONČIL 

V letošním předadventním čase jsme pro naše ob- 
čany uspořádali hned dva oblíbené výlety. První 
zastávkou byl tradiční nákupní zájezd do polského 
lázeňského městečka Kudowa Zdrój. Účastníci 
využili bohaté nabídky místních tržnic k nákupu 
vánočních dekorací, dárků i regionálních specialit.

Naše putování za vánočním kouzlem u polských 
hranic neskončilo. Další společná cesta vedla do 
historické Olomouce, která nás přivítala nádhernou 
adventní výzdobou. Prohlídka vyzdobeného centra, 
obohacená o zajímavý výklad průvodce k místním 
památkám, vůně vyhlášeného olomouckého punče 
a sváteční nálada na Horním i Dolním náměstí 
byly pro všechny zúčastněné krásným vstupem do 
nejhezčích svátků v roce.

Libuše Šimáková

ZA NÁKUPY I VÁNOČNÍ ATMOSFÉROU 
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Oblíbený smyslový kroužek pro děti od 1,5 roku 
pokračuje ve svém putování po našem mikroregionu. 
Po úspěšném startu v Dobřenicích se další setkání, 
tentokrát na téma „Zima a Vánoce“, uskutečnilo 
v zasedací místnosti Obecního úřadu v Syrovátce.
Kroužek je realizován za společné podpory 
Mikroregionu Urbanická brázda a obcí Dobřenice, 
Syrovátka a Osice, proto se místo konání střídá, 

aby bylo co nejdostupnější všem rodinám v okolí. 
Po Syrovátce se tak v příští vlně přesune do Osic, 
které budou jeho další zastávkou. O přesném datu, 
čase a místě konání jsou rodiče i nadále informováni 
prostřednictvím aplikace Česká obec a také v aktua- 
litách na webových stránkách obce.

Libuše Šimáková

K tradičním adventním akcím v naší obci patří 
rozsvícení vánočního stromu před školou. 
Letos mu však předcházela výjimečná událost 
– adventní koncert v kostele sv. Klimenta. 
V komorní atmosféře chrámu vystoupily operní 
pěvkyně Emma Hubáčková a Ema Hubáčková 
ml. za doprovodu klavíristky Opery Národního 
divadla Jitky Nešverové a varhaníka Martina 
Strejce. Přestože se jednalo o novinku v programu 
a účast byla skromnější, ti, kteří přišli, si odnesli 
nezapomenutelný zážitek.

Po koncertě se dění přesunulo k vánočnímu 
stromu. Jeho rozsvícení doprovodilo vystoupení 
dětí z mateřské školy a tóny Saxtetu ZUŠ Střezina 
z Hradce Králové. Sousedské setkání u svařeného 
vína a vánočních dobrot pak příjemně uzavřelo 
první adventní neděli.

Druhý adventní víkend se v naší obci nesl ve znamení 
společných setkání. Sobota byla vyhrazena dětem, 
pro které Sbor dobrovolných hasičů připravil 
oblíbenou Mikulášskou nadílku plnou soutěží 
a veselé zábavy. Na závěr sobotního odpoledne 
si pak každé z dětí odneslo zasloužený balíček 
s nadílkou.

Nedělní odpoledne v sálu hostince U Nosků patřilo 
setkání seniorů z Dobřenic a Syrovátky. Program již 
tradičně zahájilo vystoupení dětí z mateřské školy, které 

KROUŽEK „KOŘENY SMYSLŮ“ PUTUJE, 

PO DOBŘENICÍCH PROBĚHL V SYROVÁTCE

VÁNOČNÍ ČAS V NAŠÍ OBCI 

 pokračování na str. 10
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všechny přítomné potěšilo svou bezprostředností. 
Po praktické přednášce o bezpečnosti v digitálním 
světě následoval skutečný zlatý hřeb dne – povídání 
PhDr. Vlastimila Málka o historii našich obcí. 
Promítání historických snímků sledoval zaplněný sál 
s obrovským zájmem. Ticho v sále jen občas přerušily 
poznámky jako: „To si pamatuji!“ nebo „Dnes už je tam 
něco úplně jiného“. Dlouhý potlesk v závěru byl jasným 
důkazem, jak hluboký dojem přednáška v přítomných 
zanechala. Tečkou za vydařeným odpolednem byla 
volná zábava, o jejíž hudební doprovod se postaralo 
trio My tři a čas. Lidové písničky a příjemné sousedské 
posezení tak v té nejlepší náladě uzavřely druhou 
adventní neděli v naší obci.

 pokračování ze str. 9

VÁNOČNÍ ČAS V NAŠÍ OBCI
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Vyvrcholením letošního adventu se stal vánoční 
koncert Martina Růži v kostele sv. Klimenta. 
O mimořádné oblíbenosti této akce svědčila 
i zaplněná kostelní loď – Martina Růžu si přišlo 
poslechnout téměř 150 návštěvníků. Pro zahřátí 
i příjemné popovídání bylo před koncertem 
i po něm připraveno horké svařené víno, které 
v chladném podvečeru přišlo všem vhod.“

Libuše Šimáková

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

POSLEDNÍ DNY ROKU 2025 V POHYBU

V průběhu prosince byla provedena údržba 
chodníku spojujícího části Dobřenice I a Dobřenice 
II. Hlavním cílem opravy bylo utěsnění spár 
v asfaltovém povrchu. Tímto preventivním krokem 
zamezíme zatékání vody a vnikání nečistot do 
spodních vrstev, čímž chodník ochráníme před 
vznikem výtluků a vážnějších poškození vlivem 
mrazu.

Požádali jsme Správu silnic Královéhradeckého kraje 
o zajištění provedení oprav kriticky poškozených 
úseků vozovky silnice II/323 v Dobřenicích. 
Vzhledem k tomu, že první výtluky se na vozovce 
objevily již před začátkem zimního období, dá se 
předpokládat další zhoršení stavu vozovky během 
zimních měsíců.

Současně jsme vznesli dotaz, zda je možné využít 
technologie, které by vznik výtluků eliminovaly 
efektivně a s dlouhodobým účinkem. Apelujeme na 
nalezení takového řešení, které odolá klimatickým 
podmínkám i provozní zátěži a které by 
minimalizovalo vznik poruch ve vozovce.

Nová sazba poplatku za odpad a výše stočného pro 
rok 2026. Usnesením zastupitelstva byla pro rok 2026 
schválena sazba místního poplatku za komunální 
odpad 770,-Kč a cena stočného 1440,-Kč.

Zvýšení ceny stočného přímo souvisí s novelizací 
vyhlášky č. 428/2001 Sb., která nabývá účinnosti od 
1. 1. 2026. Tato novela vlastníkům vodohospodářské 
infrastruktury (tedy i naší obci jako majiteli čistírny 
odpadních vod a kanalizace) nově ukládá povinnost 
tvořit tzv. Plán financování obnovy (PFO) v plné výši. 
Doposud zákon umožňoval obcím tvořit rezervy 
na budoucí opravy jen částečně a provoz sítě mohl 
být do značné míry dotován z jiných příjmů obce. 
Nová pravidla však striktně vyžadují, aby vybrané 
stočné pokrývalo reálné náklady na budoucí obnovu 
a modernizaci celé sítě.

Zvýšením místního poplatku za komunální odpad 
o 10 % budou pokryty zvýšené náklady spojení 
s odvozem a likvidací komunálního odpadu, ke 
kterým došlo během roku 2025. Osvobození od 
poplatku a úleva pro seniory a děti zůstává stejná, 
jako v loňském roce. 

Libuše Šimáková

Tradiční vánoční pochod, který se uskutečnil  
27. prosince, přilákal více než 60 aktivních účast- 
níků. Slunné odpoledne s teplotou kolem nuly a bez- 
větřím nabídlo ideální podmínky pro zdolání členité 
trasy. Zaslouženou odměnou bylo účastníkům prů- 

běžné občerstvení na hřišti v Rohoznici a závěrečné 
posezení v hostinci U Nosků. Naplánovanou trasu 
zvládli všichni s úsměvem a v dobré náladě.

 pokračování na str. 12



Dobřenický čtvrt(let)ník   2025/04 � 12

Dobřenický čtvrt(let)ník vydává Obec Dobřenice, 503 25 Dobřenice 10, IČ 00268721.
 Evidováno u Ministerstva kultury České republiky pod číslem MK ČR E 24703. Vychází čvrtletně a je připravován redakční radou ve složení: 

Libuše Šimáková, Tomáš Sýkora, Jan Veselý, Dáša Kolářová, Miluše Rambousková. 
Za všechny publikované články nesou odpovědnost pouze jejich autoři.

 Grafické zpracování a tisk: tiskárna Print 09 s.r.o.
Náklad 250 výtisků. Zdarma. Vyšlo v Dobřenicích 16. 1. 2026.

Zatímco prosincový pochod zalévalo slunce, tra- 
diční Silvestrovský fotbálek se odehrával za do- 
provodu chvílemi až hustého sněžení. Zimní počasí 
však neodradilo téměř 70 nadšenců, kteří se na hřišti 
sešli. Pestrá sestava fotbalistů a fotbalistek ve věku 
od 10 do 50 let strávila ve hře s plným nasazením 
více než hodinu.

Diváci a fanoušci mezitím rozhodně nestrádali. 
Sledování zápasu si prokládali ochutnáváním výbor- 
ného ovárku s křenem, který připravil fotbalo- 
vý klub AFK ve spolupráci s obcí. K hostině patři- 
lo i vánoční cukroví a jednohubky od samotných 
účastníků. Silvestrovské odpoledne se vydařilo 
a přispělo k pohodovému zakončení roku 2025.

Libuše Šimáková

POSLEDNÍ DNY ROKU 2025 V POHYBU

 pokračování ze str. 11


